
Spectacle Noël Magique le samedi 4 décembre proposé par la SRIAS et par Tourisme & Loisirs Nantes Rezé

 La SRIAS a le plaisir de vous proposer à nouveau cette année un spectacle participatif adapté aux petits, aux ados mais aussi aux adultes avec beaucoup d'interactivité !!!
 Il est ouvert à tous les agents fonctionnaires d'état actifs ou retraités ainsi qu'à leur conjoint et enfants à charge de la région Pays de Loire.
2 séances vous sont proposées :
- Une séance à 14h réservée aux agents des départements 49-53-72 et 85
- Une séance à 16h30 réservée aux agents du département 44
Un spectacle de Noël de très grande qualité autour des arts vivants du cirque et de la magie proposé par des artistes professionnels internationaux, tous vus au "Plus Grand Cabaret Du Monde", certains gagnants et finalistes de l’émission "Incroyable Talent" et qui se sont produits dans les plus grandes salles françaises.
Le Clown ainsi que le duo d’artistes Magiciens rythmeront l’ensemble du spectacle par des interventions drôles et surtout magiques et feront beaucoup participer les enfants lors de leurs intermèdes.
Ils présenteront aussi avec grâce et harmonie les numéros présents sur le spectacle. Les enfants seront aussi acteurs de cette présentation.
Un très beau décor lumineux mettra en valeur chacun des numéros à travers différentes ambiances. Le spectacle se terminera sur un final exceptionnel et magique avec le numéro du piano volant unique en France...
Ce spectacle est un plateau artistique créé tout spécialement pour l'édition 2021 des arbres de Noël à Nantes.
Teaser du spectacle à regarder ici !
Programme de la journée pour les agents des départements 49-53-72 et 85 prenant le transport
Départ en car possible au départ de Laval, Angers, Le Mans et La Roche-sur-Yon (RDV fixé 15 minutes avant le départ du car) et sous réserve d'un nombre de participants suffisant :
· LAVAL départ à 7h30  
· LE MANS départ à 7h30 
· LA ROCHE SUR YON départ à 8h30
· ANGERS départ à 8h30.
Pour les personnes prenant les cars, un email leur sera adressé pour leur confirmer le lieu et l'horaire précis de départ la semaine précédant l'événement.


Pour tous les cars, programme de la journée :
· Arrivée à Nantes vers 10h00 pour visite et déjeuner libre sur le marché de Noël.
· Reprise du car à 13h00 pour transfert vers le théâtre de la Fleuriaye à Carquefou.
· Spectacle à 14h - Accès à la salle à partir de 13h30
· Goûter de 15h30 à 16h30
· Retour à partir de 17h vers vos départements.
Les personnes souhaitant se rendre au spectacle par leurs propres moyens résidant dans les départements 49, 85, 72 et 53 peuvent réserver leurs billets "Sans l'option transport" pour la séance de 14h, l'accès à la salle de spectacle sera possible à partir de 13h30.
 
Programme pour les agents du département 44
· Spectacle à 16h30 - Accès à la salle à partir de 16h
· Goûter de 18h00 à 19h00
Comment participer ?
Je m'inscris jusqu'au dimanche 14 novembre inclus en complétant ce formulaire et en réglant la somme due par CB.
Gratuit pour les enfants de moins de 2 ans assis sur les genoux. Pour un enfant de plus de 2 ans ou un adulte, la place est à 5 € par personne.
Un "pourboire" pour financer la plate-forme d'inscription helloasso est ajouté automatiquement au panier, celui-ci est cependant facultatif et ne sera pas remboursé en cas de désistement ou de non participation.
A noter : Un contrôle des billets sera effectué à l'entrée ainsi qu'un contrôle du PASS SANITAIRE.
Les règles sanitaires en vigueur au moment de l'événement seront appliquées sous réserve de leurs évolutions.
Aucun remboursement ne sera effectué en cas de désistement comme indiqué dans la charte de la SRIAS en ligne sur la plate-forme helloasso pour s’insrire.
Tout bulletin incomplet sera considéré comme nul.
Lien pour s’inscrire de chez soi :
https://www.helloasso.com/associations/tourisme-et-loisirs-nantes-reze/evenements/noel-magique-de-la-srias-a-la-fleuriaye-a-carquefou
